



# 宝能安邦合计持股已达30% 王石还挺得住吗?

## 宝能安邦抢在停牌前增持

据港交所披露,现任万科第一大股东——宝能系钜盛华12月15日买入1.184亿股万科股份。此次增持过后,宝能系占有万科A股股份升至23.52%。

而在钜盛华的增持行动披露之前几分钟,现任万科第三大股东的安邦系亦披露了近期的增持行动。据港交所资料,在17日和18日增持后,安邦系以7.01%的持股比

例位列万科第三大股东。值得注意的是,此前有媒体报道称,宝能与安邦为一致行动人,若此说法属实,则宝能安邦合计持股已超30%。

不过业内人士称,如果宝能安邦是一致行动人的话,是要披露的。但是一旦原来的股东作出对他们不利的行为,比如增发,他们才会真正结盟。

## 还有神秘机构“搭了车”

其实,安邦增持的迹象,已在上周暴露给了市场。12月17日,万科A收盘封涨停板,当日买一和买二都为机构专用席位。12月18日万科A再次站上涨停板,买一为机构专用席位,买入9.7亿元,买三同样为机构专用,买入5.3亿元。

两个交易日内机构席位总共买入41.4亿元。一位私募从业人士分析道,从盘中吃

货的手法和拉涨停板的节奏来看,再加之如此巨量的资金,一定是险资在吸筹。

值得注意的是,港交所信息显示,安邦集团在12月17日与18日耗资22.9亿元增持。“机构席位两日总共买入了40多亿,而安邦占比一半,买了20多亿,还有20多亿筹码被其他人买走。”上述私募人士说,“应该还有其他机构参与了进来。”他说。

## 香港惠理基金也杀入战团

值得注意的是,香港市场方面,当地公募基金惠理基金公司也于近日增持万科H股,持股市增至5.03%。对于惠理基金在“宝万大战”的敏感时期增持的原因,惠理基金的发言人表示,不评价个股。

港交所信息披露,惠理基金是在12月15日,以均价每股21.11港元,增持331万股万科H股,斥资6987万港元。

从过往数据来看,惠理基金今年连续4次减持万科H股,持股市一度从高位8.78%,跌至4.96%。惠理基金未表态本轮增持的原因,但5.03%的H股持股市,已经进入万科H股的前十大股东之列。它是王石的盟友吗?在各方努力增持之时,王石及郁亮方面似乎未有实质行动。传闻驰援的中粮集团、平安集团相继否认相关消息。

## 安信基金发15亿资管计划投万科

除了宝能系的钜盛华已经公布的7款资管产品,指定投资万科的资管产品再次出现。

安信基金12月18日完成备案的一款资管计划显示,该计划投资范围中明确将主要投资于万科A二级市场流通的A股普通股,这与此前深圳市钜盛华股份有限公司

增持万科A的多款资管计划类似。

该款名为“安信基金信心增持1号”的资管计划起始规模15亿元,合同期两年,托管行为浦发银行。

截至目前,安信基金方面尚未就该资管计划发声,其会在宝万之争中充当什么样的角色,尚无从知晓。

## 联手的“一致行动人”是什么模样?

面对空前的压力,王石这两天频频发声,他21日晚间在新浪微博上发布名为《信用与情怀》的文章,表示说“信用不够”并非道德评判,而是风险考量。在国际资本市场,信用评级是融资成本的决定性因素。

昨日港交所披露宝能系与安邦系再增持的消息后,王石晚间发微博称:虚幻之后:烟花吗?不是;霓虹灯吗?也不是。什么

呢?城市夜景晃动的虚影而已,祛除晃动虚影,车是车,楼是楼。宝万之争,许多奇谈怪论就像这虚幻的幻影,但幻想祛除,透明的万科依然是万科,而联手的“一致行动人”又会是什么模样呢?

王石的盟友郁亮则在朋友圈总结自己的半百人生,表示“只要心存梦想,坚守信念,勇于接受挑战,青春随时再出发。个人如此,企业亦是如此”。

## 宝万之争背景透视

有个段子是这么形容险资举牌概念股涨停潮的:“保险公司给投保人讲,不要买股票,还是买保险安全又划算。然后,保险公司拿到钱说:不买股票,我们怎么赚钱?”

## A股新型“加杠杆”:保险公司拿投保人的钱炒股

野蛮人的暴力扫货行为点燃了二级市场的跟风热情,资金疯抢举牌概念股、低估值绩优标的,随着行情的发酵,沉闷的蓝筹股渐渐苏醒。“万科式收购”已经成为险资疯狂举牌的代名词。二级市场上,兴起了“万科式收购2.0”一说,资金疯抢举牌概念股、低估值绩优标的。这背后究竟发生了什么?

广发证券的分析师认为,目前的保险资金入市是一种“杠杆错配”,背后隐藏着较大的风险。

他们拜访了不少保险公司。很多保险机构反映最近保费收入增速较快,一个重要来源是发行的万能险、投连险等高收益保险产品,这些产品给客户的承诺预期收益一般都在6%以上。

但是现在各类资产的收益率普遍都在下降,要获得6%以上的收益难度非常大,如何实现这一目标?保险机构回答说两种方法!

一、虽然我也知道现在要实现6%以上的收益不容易,但目前保险市场竞争比较激烈,即使我不发这样的产品,一定也会

有其他机构发,我们不能眼睁睁看着市场被蚕食,因此最终硬扛着也得发这种高收益产品。

二、目前各家保险机构的保费收入都增长很快,这些钱肯定会有一部分流向股市——要么是在公开市场直接买卖股票赚取差价收益(对单只股票的控股比例在20%以下),要么就是通过举牌的形式实现长期股权投资以赚取分红收益(对单只股票的控股比例在20%以上)。不管以上哪一种形式,都有望推动股市上涨,这样大家要实现6%以上的收益也就不在话下了。

所以险资举牌概念股涨停潮就是这么来的。

据《中国基金报》

## 数据说话

### 安邦公允金融资产暴增54倍 本月已举牌10次

刚刚宣告增持万科的安邦保险,在举牌的道路上愈行愈勇。12月22日晚间,同仁堂公告称,安邦保险集团通过旗下安邦人寿、安邦财险、和谐健康保险、安邦养老保险合计持有公司股份累计达1.37亿股,占公司总股本的10%。这也是安邦保险二度举牌。而12月至今,安邦集团已经对7家

公司发起10次以上举牌。

安邦人寿将于本周五(12月25日)在银行间市场发行规模达150亿元的资本补充债券,其披露的募集说明书显示,截至今年9月底,安邦人寿总资产较去年底增长逾6.9倍,公允金融资产扩张54.65倍。

据《21世纪经济报道》

### 举牌军团后继力量惊人 57家上市公司“涉险”

上周,斥资50亿元跨入保险业的辽宁成大复牌后连拉四个涨停,成为最近一年来A股非保险类上市公司跨界“涉险”最新案例。回顾A股与保险结缘最多的2015年,辽宁成大的“涉险之举”并不孤单。

据上证报资讯统计,2015年至今,已有57家上市公司通过筹建、入股、收购保险公司的方式介入保险领域,其中不乏已经

在A股叱咤多年的资本巨擘。如“明天系”就将旗下的华夏人寿和天安财险分别装入华资实业和西水股份。

在进军保险业的资本军旅中,房地产、互联网及金控PE的阵容最为强势。究其原因,或者为了降低经营成本、以便跨界资本运作;或者瞄准金融全行业牌照,打造金控模式。

据《上海证券报》